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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jankowski und Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Polizeiliche Kontrollen rund um die Veranstaltung "Hot Sommer Jam" in Eichenberg

Am 1. Juli 2023 fand auf dem Sportplatz in Eichenberg die Veranstaltung "Hot Sommer Jam" statt. Laut Be-
suchern der Veranstaltung wurden im Vorfeld polizeiliche Zugangskontrollen, unter anderem durch die Be-
reitschaftspolizei, durchgefiihrt. Dem Veranstalter wurde dieses Vorgehen nicht kommuniziert.

Das Thuringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5070 vom 11. Juli 2023
namens der Landesregierung mit Schreiben vom 8. September 2023 beantwortet:

1. Welcher Anlass und welche Lageeinschatzung lagen der Polizei vor, die fur die benannte Veranstaltung
polizeiliche Zugangskontrollen rechtfertigten oder notwendig erscheinen lielken?

Antwort:

Bei dem "Hot Sommer Jam" handelt es sich um eine regelmafig wiederkehrende Open-Air-Veranstal-
tung mit Festival-Charakter. ErfahrungsgemaR sind bis zu 1.500 Besucher zu erwarten. In den vorange-
gangenen Jahren kam es im Zusammenhang mit diesen Veranstaltungen wiederholt zu Anzeigen oder
Feststellungen von Straftaten beziehungsweise Stérungen der 6ffentlichen Ordnung, bei denen die fest-
gestellten Personen zumeist unter dem Einfluss von Alkohol oder sonstigen Betdaubungsmitteln standen.

Mit Blick auf diese zuriickliegenden Erfahrungen wurden zur Aufrechterhaltung der 6ffentlichen Sicher-
heit und Ordnung am 1. Juli 2023 die polizeiliche Prasenz im ortlichen Umfeld erhéht und die Durchfiih-
rung von Verkehrskontrollen initiiert.

Zugangskontrollen im Sinne der Frage wurden nicht durchgefihrt.

2. In welchen ortlichen Bereichen wurden polizeiliche Kontrollen mit welcher jeweiligen Begrindung und
welchem jeweiligen Krafteansatz durchgefiihrt?

3. Wie viele Einsatzkrafte waren insgesamt an dem Einsatz beteiligt?

Antwort zu den Fragen 2 und 3:

Auf Basis der Stralenverkehrsordnung wurden mit insgesamt 28 Einsatzkraften polizeiliche Kontrollen
- am Ortsausgang GrofReutersdorf in Richtung Dienstadt,

- in der Ortslage Dienstadt auf Hohe der Agrargenossenschaft und

- in der Ortslage Bibra auf Hohe der Freiwilligen Feuerwehr

durchgefiihrt.
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Ziel der Kontrollen war in erster Linie die Uberpriifung der Fahrtauglichkeit der Fahrzeugfiihrer sowie die
Uberpriifung der Betriebs- und Verkehrssicherheit der Fahrzeuge, einschlieBlich Fahndungsiiberpriifun-
gen. Dariiber hinaus wurden Kontrollen zu mitgefiihrten (illegalen) Gegenstanden und/oder Substan-
zen initiiert, soweit die entsprechenden rechtlichen Voraussetzungen vorlagen beziehungsweise sich im
Zuge der Malinahme ergaben.

4. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden im Rahmen der Kontrollen eingeleitet (Gliederung nach Delikt
und gegebenenfalls Alter sowie Staatsangehdrigkeit der Tatverdachtigen und Opfer)?

Antwort:
Im Rahmen der Kontrollen wurden keine Straftaten bekannt.

Es konnte eine Verkehrsordnungswidrigkeit nach dem StralRenverkehrsgesetz (Alkoholverbot fur Fahr-
anfanger) festgestellt werden. Unter Hinweis auf Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 der Verfassung des Frei-
staats Thuringen wird aufgrund schutzwirdiger Interessen von Angaben zum Betroffenen abgesehen.

5. Wie viele Platzverweise wurden im Zusammenhang mit den Kontrollen aus welchen jeweiligen Griinden
fur welchen 6rtlichen Bereich und welche Dauer ausgesprochen?

Antwort:
Es wurden keine Platzverweise ausgesprochen.
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